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Slovenská pošta vydá známky „Ochrana prírody: Slovenské 

minerály“ 

 

Bratislava, 10. október 2013  

 

Slovenská pošta, a. s., vydá 11. októbra 2013 poštové známky s motívmi minerálov.  

 

Prvou je známka „Ochrana prírody: Slovenské minerály – Drahý 

opál z Dubníka“ s nominálnou hodnotou 0,60 €. Poštovú známku 

vytlačila technikou oceľotlače z plochej platne v kombinácii s ofsetom 

Poštovní tiskárna cenin Praha, a. s.  

Na známke je zobrazený jeden z najznámejších opálov na 

Slovensku, a to drahý opál z lokality Dubník. Vďaka opalizácii, teda 

magickému odlesku trblietajúcich sa pestrých pastelových farieb, patrí 

medzi najvzácnejšie. 

Súčasne s  poštovou známkou vyjde obálka prvého dňa (FDC) 

s pečiatkou FDC a domicilom mesta Bratislava. Na FDC je zobrazená 

kryštálová výplň dutiny v bazalte – aragonitu z lokality Bulhary pri 

Fiľakove na južnom Slovensku.  

 

FDC vytlačila tlačiareň TAB, s.r.o. technikou oceľotlače z plochej platne. Motívom FDC pečiatky je 

kryštálový tvar libethenitu, sekundárneho fosfátu medi z Ľubietovej, ktorý je jedným z 19 slovenských 

minerálov, prvýkrát na svete nájdených a opísaných zo Slovenska.  

 

Druhá známka, „Ochrana prírody: Slovenské minerály – Žezlový 

kremeň zo Šobova“, vychádza rovnako 11. októbra 2013 a jej 

nominálna hodnota je 0,60 €. 

 

Na poštovej známke, ktorú vytlačila technikou oceľotlače z plochej 

platne v kombinácii s ofsetom Poštovní tiskárna cenin Praha, a. s., je 

zobrazený tzv. žezlový alebo holubníkový kremeň z vrchu Šobov 

pri Banskej Štiavnici. Kryštály sú zrastené pozdĺž najdlhšej osi tak, 

že konečný útvar pripomína žezlo alebo holubník (väčší kryštál býva 

narastený na menšom, príp. opačne). 
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Súčasne so známkou vyjde obálka prvého dňa (FDC) s pečiatkou FDC a domicilom mesta Bratislava. 

Na FDC je zobrazená skupina kryštálov rudných minerálov (sfalerit, chalkopyrit, galenit) s kremeňom 

a kalcitom z Banskej Štiavnice.  FDC vytlačila tlačiareň TAB, s.r.o. technikou oceľotlače. Motívom 

FDC pečiatky je kryštálový tvar euchroitu – sekundárneho arzenátu medi z Ľubietovej, ktorý je jedným 

z 19 slovenských minerálov, prvýkrát na svete nájdených a opísaných zo Slovenska. 

 

Autorom výtvarného návrhu oboch známok je akad. mal Karol Felix. Rytcom známok a FDC je 

František Horniak.  

 

Uvedenie poštových známok sa uskutoční 12.10.2013 o 10:00 hod. v rámci Dňa otvorených 

dverí Štátneho geologického ústavu Dionýza Štúra v Mlynskej doline 1, Bratislava. 

 

O spoločnosti:  

Slovenská pošta vznikla 1. januára 1993 a 1. októbra 2004 sa pretransformovala na akciovú 

spoločnosť so 100-percentnou účasťou štátu. Slovenská pošta je popredným 

poskytovateľom moderných komunikačných, distribučných a platobných služieb na 

domácom trhu, s vytvorenými logistickými podmienkami na podnikanie v strednej 

a východnej Európe. Spoločnosť je dôveryhodnou inštitúciou, ktorá zohľadňuje meniace sa 

potreby zákazníkov a ponúka nové produkty a komplexné riešenia s pridanou hodnotou 

a vysokou kvalitou. Disponuje najrozsiahlejšou pobočkovou infraštruktúrou s viac ako 1540 

poštami. Ratingová agentúra Moody´s udelila Slovenskej pošte v roku 2006 rating úverového 

rizika na úrovni Aaa.sk, čo je najvyššia možná úroveň. Odvtedy sa rating spoločnosti nemení 

a jeho výhľad je naďalej stabilný. Spoločnosť garantuje profesionalitu a kvalitu služieb na 

základe čoho v roku 2008 získala Certifikáty manažérstva kvality a environmentálneho 

manažérstva, zodpovedajúce požiadavkám normy STN EN ISO 9001:2001 a STN EN ISO 

14001:2005. Slovenská pošta je taktiež držiteľom prestížnej ceny HR Gold za inovatívny 

projekt v personalistike.  

 

Pre viac informácií kontaktujte Oddelenie masmediálnej komunikácie a redakcie tlače. 

Kontaktné údaje: 

Stanislava Pondelová 

Hovorkyňa, Slovenská pošta, a. s.  

Tel.: +421  903 130 571, E-mail: pondelova.stanislava@slposta.sk, Web: www.posta.sk 
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